

# 未来5年山东拟实施“300+”文旅大项目

## 2023山东省旅发大会26日至27日举办



大会吉祥物海贝(Happy)

与、开放共享、成果展示、经验交流、创新发展、宣传推广于一体的高水平、有特色的旅游盛会。与往年的旅发大会相比，今年的大会规模更大、规格更高、内涵更丰富、形式更创新。

本次大会的吉祥物——海贝(Happy)，它的原型为大海里浪花溅起的小水珠。海洋代表着宽广、博大和无穷的生命力，昂扬向上的形态代表着发展和未来。水善利万物，“海贝”拥有一双水蓝色的眼睛，眼中饱含希望的光，象征着青岛开放、进取、包容的城市精神。“海贝”的整体设计理念寓意文旅产业复苏提振的无限生机。

大会期间，还将重点展示山东各市文化和旅游局、企事业单位文化旅游数字化建设成果。参展项目包括裸眼3D、元宇宙畅游、数字虚拟人、VR飞跃、“流浪地球”太空舱等互动体验类项目，以及“云游齐鲁”“云游青岛”等智慧文旅平台项目。

**全省超100项  
文旅节事  
贯穿全年覆盖16市**

山东省文化和旅游厅二级巡视员、新闻发言人王春生介绍，今年是山东“消费提振年”，省文旅厅策划推出了一批覆盖面广、参与度高、带动

性强的文旅活动，丰富文旅产品供给，推动文旅市场加快复苏。

从全省层面，今年将以山东旅发大会为契机，重点开展“畅游齐鲁 乐享生活”主题旅游年、全省小戏小剧联动巡演、“河和之契：非物质文化遗产交流展示周”、“好客山东乡村好时节”、红色文化主题月、全省博物馆文创展销等活动。据初步统计，全省有规模、有区域辐射力的活动共有100多项。

从各市层面看，全省16市也策划了独具地方特色的文旅活动。比如，济南的国际泉水节，青岛的国际啤酒节，淄博的齐文化节，潍坊的国际风筝会，济宁的国际孔子文化节，泰安的泰山国际登山节，临沂的书圣文化节，滨州的沾化冬枣节，菏泽的国际牡丹文化旅游节等，都是影响力大、参与度高的节事活动。

同时，枣庄市将举办微山湖湿地红河节，东营市将举办孙子文化旅游季，烟台市今年拟策划推出黄渤海开海节，威海市拟举办首届海洋文化艺术节，日照市将举办2023日照摩旅节，德州市举办金丝小枣文化旅游节，聊城市将举办“两河之约”文旅推广季系列活动等。

“我们将按照旅发大会的要求，继续策划推出更加丰富、更具特色的文化旅游活

动。同时，围绕春夏秋冬四季，我们还将重点推出‘山东网红打卡地’，解锁‘好客山东’新场景、新体验、新玩法。真诚和热情期盼全国广大游客来好客山东，畅游齐鲁，共享美好生活。”王春生介绍。

**总投资超5000亿  
山东将实施超300个  
重大文旅项目**

2023山东省旅游发展大会将举办山东重点文旅项目招商推介会，同时组织重点文旅企业进行现场签约。

在今年的大会上，将组织18个文旅项目现场签约，举办重点文旅项目招商推介会，精选6个优质项目路演推介，发布30个重点招商引资项目，邀请中国旅游集团、华侨城集团、复星集团等出席大会并现场观摩。除此之外，着力打造“知名文旅企业山东行”活动品牌，每年在全省各地择优举办招商引资活动，已累计邀请百余家国内企业来鲁考察，成功签约40个项目，计划总投资超过1000亿元。

以今年旅游发展大会为契机，全省文旅项目建设将进一步扩容提速，未来五年，也就是到2027年，策划实施300个以上重大文旅项目，计划总投资超过5000亿元。

本报综合

### 潍坊明确三孩 免费读公办高中

针对2021年5月31日后依法生育的孩子

本报综合消息 3月21日，潍坊市人民政府新闻办公室在优化生育政策促进人口长期均衡发展新闻发布会上介绍，潍坊市将对2021年5月31日后依法生育的三孩就读公办普通高中期间免除学费。

记者从会上获悉，潍坊市委、市政府近日印发了《优化生育政策促进人口长期均衡发展实施方案》，明确了持续深化生育服务管理改革、提高妇幼健康和优生优育服务水平、健全婴幼儿照护服务体系、加快构建生育友好环境、保障计划生育家庭权益五个方面重点措施。

其中规定，公办和普惠性民办托育机构收费实行政府指导价管理。对托育机构按政府普惠指导价招收3岁以下婴幼儿的，结合实际收托数分别给予二孩不低于每人每月300元、三孩不低于每人每月400元的保育费补助。

符合政策规定生育子女的夫妻，除国家规定产假外，女职工增加六十日产假，配偶享受不少于十五日陪产假，3岁以下婴幼儿父母各享受每年累计不少于十日育儿假。城乡居民医保参保人员二孩住院分娩医疗费医保支付不低于1500元、三孩不低于3000元，城镇职工医保参保人员二孩住院分娩医疗费医保政策范围内报销比例不低于80%、三孩不低于90%。

落实国家3岁以下婴幼儿照护费用个人所得税专项附加扣除政策。对依法生育三孩家庭购买商品住宅的，给予缴纳契税50%的财政补贴，最高不超过2万元，已享受政府其他购房补贴政策的，不再重复享受，政策发布之日起三年内有效。对购买首套自住住房的多子女家庭，给予适当提高住房公积金购房贷款额度优惠政策。由政府投资筹集的公租房在进行配租时，对符合住房保障条件依法生育三孩且有未成年子女的家庭，在户型选择方面给予适当照顾，参照优先对象进行管理。依法生育三孩的家庭，对三孩0至3岁期间参加“潍坊惠民保”的，给予保费全额补贴。

落实家庭经济困难儿童、孤儿和残疾儿童等学前教育资助制度，鼓励优先招收三孩入普惠幼儿园。落实义务教育免试就近入学政策。全面推动中小学课后服务提档升级，打造素质教育“第二课堂”。对2021年5月31日后依法生育的三孩就读公办普通高中期间免除学费。

## 牙冠竞价挂网拟入围结果公示 单牙种植用全瓷牙冠最低降至100元

本报综合消息 3月20日，由国家医保局指导，四川省医保局牵头开展的口腔牙冠竞价挂网产生拟入围结果。本次竞价挂网产品为单牙种植用全瓷牙冠，单颗拟入围最低价格降至100元。随着种植牙集采落地、医疗服务价格调控及牙冠挂网竞价，种植牙或将最终告别“万元时代”。

牙种植使用的全瓷牙冠产品，材质主要成分为氧化锆，包含白锆、彩锆。单颗拟入围价格100元至656元不等。竞价挂网后，公立医疗机构将根据临床需求，通过医药集中采购平台采购牙冠耗材，并按挂网价格“零差率”销售。国家医保局也将指导其他省份实施价格联动，降低种植牙患者的医疗负担。

口腔种植费用大致包括种植体、牙冠和医疗服务费用等三部分。国家医保局于去年9月发文表示，要围绕种植牙全流程做好价格调控工作，三级公立医疗机构完成全流程种植，医疗服务价格整体普遍高于4500元每颗的地区，应采取针对性措施，导入至整体不超过4500元每颗的新区间，三级以下公立医疗机构的

调控目标参照当地医疗服务分级定价的政策相应递减。

下一步，医保部门将做好集采中选结果落地实施前的准备工作，同步落实口腔种植医疗服务价格全流程调控，使种植牙服务的种植体、牙冠和医疗服务费用等三类主要费用同步下降。预计3月下旬至4月中旬，种植牙费用综合治理结果落地实施。

## 警惕！这些饮料也会引发痛风！

可乐、奶茶、果汁饮品……生活中的含糖饮料我们再熟悉不过，但研究表明，它们也是升高尿酸的利器。含糖饮料摄入量增加，即便本来没得痛风，后续发生痛风的风险也会增高。

含糖饮料诱发痛风发作，罪魁祸首是果糖：果糖在体内代谢过程会产生大量嘌呤。众所周知，痛风是由于体内嘌呤代谢紊乱而引发的疾病。

作为嘌呤代谢的最终产物，尿酸水平就成了检测健康与否的重要标准。而果糖的代谢途径，则恰好会诱导更多嘌呤，导致尿酸升高。

作为一种单糖，果糖可以轻松依靠小肠粘膜的作用被吸收入人体细胞，整个代谢过程中也不会出现抑制作用。此外，高果糖摄入后经过一系列转化作用，会在氧化应激反应下激活肾脏炎症性体，引起炎症。

有实验明确观察到，肾脏皮质血管收缩及肾小管间质损伤会引起尿酸清除率降低，进一步引起血尿酸升高。在多

重作用之下，含糖饮料就成了比肩啤酒、火锅和靓汤的“痛风杀手”。所以要在饮食选择上注重细节。日常家庭膳食中少加糖，在喝粥、喝汤时尽量不放糖；严格限制蜂蜜的摄入，切勿大量摄入；逛超市时，选择含糖量较低的酸奶等食物，不要过度迷恋浓烈的甜味，从细节处严格把控果糖来源。痛风并不是发作时止痛就好了，控尿酸、控果糖是个长期任务。最主要的还是提高营养意识，在饮食习惯中做出点滴改变，并坚持到底。

滨州市科协供稿

扫描二维码关注滨州市科技馆微信公众号参与科普活动

扫描二维码关注科普滨州微信公众号了解科普内容和生活资讯

### 中消协“第三方测评”调查报告显示 测评质量参差不齐

据新华社北京3月21日电 中消协21日发布的“第三方测评”对消费者权益影响调查报告显示，当前市场上“第三方测评”账号众多，具备法人背景的账号仅占比23.4%，准入门槛低。测评方法和标准五花八门，测评质量参差不齐，有的涉嫌“以商养测”及“以测养商”。

中消协对抖音、微博、小红书、快手、B站、西瓜视频、微信平台等12个互联网平台共计350家“第三方测评”账号进行体验式调查后发现，93.1%的“第三方测评”存在测评标准类问题，其中缺乏测评标准的主观性测评多；55.7%的“第三方测评”涉嫌“以商养测”及“以测养商”模式难保公正性；37.2%的消费者反映通过观看“第三方测评”所购买的商品出现过质量问题；35.7%的“第三方测评”涉嫌虚假测评。